

Chcete psát pro
místní noviny?

Zkuste to!

Email:
tisk@sedlcansky-kraj.cz

V novém sídle Pod křídly u kosohorské synagogy nabízí hospic více možností podpory

KOSOVA HORA Do Kosovy jako takovou moc neznám. Hory trefím najisto. Obec Poznám samozřejmě roz-

lehlou náves a tuším, v jakých místech hledat synagogu. Kolik let už si slibuji, že se k ní vydám? Dnes se to třeba podaří, ale cíl cesty je jiný. Nový domov Křídla. Adresa je Kosova Hora 117. Do navigace si jí ale záměrně nedávám. Jistě se dámy z domácího hospice nestěhovaly někam na zapadlé místo, říkám si. Věřím, že nové sídlo poznám na první dobrou a na sraz s duší organizace Pavlínou Oubrechtovou a její pravou rukou a výkonnou silou Lídou Hegerovou dorazím ve smluvený čas. Nedožela

Pokračování na straně 2

Obě přihlášené obce získaly ocenění v soutěži Vesnice roku

VYSOKÝ CHLUMEC/KRÁSNÁ HORA NAD VLTAVOU V letošním 28. ročníku soutěže Vesnice roku, která je součástí Programu obnovy venkova, dosáhli zástupci regionu významných úspěchů. Do soutěže se přihlásily městy Vysoký Chlumeč a město Krásná Hora nad Vltavou. Obě obce uspěly v krajském kole soutěže, jehož výsledky byly vyhlášeny 26. června v Galerii Středočeského kraje v Kutné Hoře.

Cílem soutěže je snaha povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji své obce, zveřejnit rozmanitost a pestrost programů obnovy obcí a upozornit

na význam venkova. Soutěž vyzdvihuje aktivity obcí a jejich občanů, kteří se zasluhují o místní rozvoj i tradice a zapojují se do společenského života v obci.

Inspirace do budoucna

Městys Vysoký Chlumeč získal diplom za podporu cestovního ruchu. Hodnotící komise soutěže navštívila městys 4. června, kdy měl městys a místní spolky vymezený dvouhodinový úsek na představení obce. „Městys odprezentoval skutečně projekty během posledních let, kulturně společenský

Pokračování na straně 3



Na snímku jsou pracovníce domácího hospice (zleva dole) Šárka Hrazánková, Helena Lukášová, Lída Hegerová, Míla Křivánková a ve druhé řadě zleva je Daniela Bendová, Pavlína Oubrechtová a Dina Vychodilová.

Zahrady radičského zámku zdobí neobvyklá stavba

RADIČ Před začátkem prázdnin byla v zahradách zámku Radič dokončena dřevěná stavba, která nemá v širokém dalekém okolí obdoby. Kinetický čili pohybový altán, je dílem architekta, urbanisty a vysokoškolského peda-

goga Martina Rajniše, který mimo jiné projektoval obchodní dům Máj, nebo obchodní centrum Nový Smíchov.

A proč tato dřevostavba, doplněná panely, které se mohou pohybovat nahoru

Pokračování na straně 5

Letošní slet byl studený počasím, ale teplý lidsky

KRÁSNÁ HORA NAD VLTAVOU/PRAHA Je poslední červnová sobota. Včera jsem rozdala vysvědčení, ale prázdniny pro mě ještě začínají. Usedám do autobusu s třicítkou dalších krásnohorských sokolů. Další polovina výpravy přijede o něco poz-

ději. Na týden se našim domem stávají třídy jedné ze základních škol v pražském Zahradním Městě.

Tentokrát je naše výprava rekordní. Doposud jsme na Všesokolský slet vyrazili s jednou až třemi

Pokračování na straně 10

Jesenice hledá nový systém vyvážení komunálního odpadu

JESENICE Někteří obyvatelé v katastrálním území obce neplatí poplatky za vyvážení komunálního odpadu, zatímco jiní platí poplatky jinde, ačkoli popelnice i odpad jsou na území Jesenice. Náklady za poskytnutí služby uložení a odvozu jejich odpadu, který je součástí komunálního odpadu obce, tak musí obec hradit ze svého rozpočtu. To jsou některé z hlavních důvodů, proč v Jesenici přemýšlejí o změně systému vyvážení komunálního odpadu.

Dalším problémem je množství odpadu. Obec totiž stále častěji přesahuje tonážní tarif komunálního odpadu pro levnější uložení, což snižuje koeficient komunálního odpadu a zvyšuje náklady na uložení odpadů. Obec apeluje na své občany, aby vyhazovali co nejméně odpadu a využívali třídění a recyk-

laci. „Každý občan si u nás mohl vyzvednout kompostér. Kromě toho na podzim přistavujeme velký kontejner na listí a další odpad ze zahrady, který sem občané mohou vozit,“ odpovídá starosta obce Milan Jiroušek na otázku, zda a jak obyvatelé třídí bioodpad.

Pokud se množství odpadu bude nadále zvyšovat, poplatky za vývoz a uložení odpadů budou stále častěji zdražovat. V současnosti musí obec službu doplácet ze svého rozpočtu.

„Aby se lépe třídilo, zvažujeme přechod

Pokračování na straně 3

IMAGINOX®

Přijmeme nové montážníky a pracovníky do výroby

Náplň práce: příprava a svařování nerezových konstrukcí a montáž produktu na místě realizace

Nabízíme: práce na výrobě luxusních wellness produktů, zázemí prosperující české společnosti, přátelský kolektiv, atraktivní platové ohodnocení a benefity: bonusy a prémie, stravné, až 25 dní dovolené, příspěvky na dětské tábory a řadu dalších

Místo výkonu práce: Vrchotovy Janovice

Kontaktujte nás na tel. čísle +420 705 100 997 nebo na emailu: nabor@imaginox.cz

V novém sídle Pod křídly u kosohorské synagogy nabízí hospic více možností podpory

Dokončení ze strany 1 jsem ještě ani k návsí a už mě v zatáčce vítá citlivě renovovaný dvoupatrový dům s nápisem Pod křídly na průčelí. Nemohu se mylit a parkuji. Než se vybatolím z auta s objemnou brašnou na foťák, jde mi Lída v ústřety.

Na nové adrese

Zaměstnaneckým vchodem vstupujeme do příjemně chladivé chodby starého domu. Jsem více než okouzlená příjemnými uklidňujícími prostory v přírodních tlumených barvách. Přízemí je určeno veřejnosti. K setkávání nad šálkem kávy, vzájemnému sdílení, ke kulturním akcím a zejména k poskytování sociálních služeb.

My stoupáme do druhého patra. Procházíme kanceláři do útulné zasedáčky. Velká špaletová okna pouští dovnitř tolik světla, že téma umírání a péče o nevyčísitelně nemocné blízké se nezdá tak temné a těžké. Jas oblohy za okny dodává tématu (i rozhovoru) na lehkosti a téměř zhmotňuje naději.

„Nabídku využívat tento prostor jsme nemohli nechat bez odezvy,“ vysvětluje Pavlína úvodem. „Dům v blízkosti synagogy obývala v minulosti židovská rodina,“ zmiňuje se. „Až bude více času, plánuji si zjistit více o jeho historii. Aktuálně se snažíme dohledat alespoň stáří domu,“ dodává. Genius loci místa dává

tušit, že jeho historie bude zajímavá. Zajímavé je však i její současné využití. „Větší, avšak zároveň intimnější prostor, než jaký jsme doposud využívali v Sedlčanech, jde ruku v ruce s novými možnostmi podpory našich klientů i jejich pečujících blízkých,“ vkládá se do hovoru Lída. V uplynulých měsících tak dámy (a nejen tyto dvě, nýbrž celý kolektiv dam) osidlovaly a zútulňovaly nové prostory a udávaly formu nové se nabízejícím aktivitám.

Odlehčit (si)

„Jsem poskytovatelem sociálních služeb. Nabízíme odborné sociální poradenství a odlehčovací službu. Odborné sociální poradenství může zdarma využít úplně každý, kdo potřebuje pomoc s administrativou pečujelí o nemocného blízkého. Legislativa spojená s péčí o blízkou osobu totiž bývá někdy opravdu složitá. My pečujícím pomůžeme zjistit, zda a jaké má kupříkladu nároky na sociální dávky. Jsme nápomocní i s vyplňováním žádostí. Není při tom nutné, aby osoba, o níž žadatel pečuje byla přímo klientem našeho hospice,“ seznamuje mne Lída s rozšířením služeb.

„Pak je tu terénní odlehčovací služba pro pečující,“ bere si zpět slovo Pavlína. „Rodiny, které pečují o nemocného bývají přetížené. Naše pracovnice po domluvě do rodiny přijede a na určitou dobu převezme péči o nemocného. Jde o prove-

dení hygieny i o příjemně strávené chvíle, které nemocného aktivizují. Můžou si spolu zahrát karty anebo zazpívat. Máme jednu pracovníci, která nemocným hraje na kytaru. Pečující si zatím může odpočinout podle svých představ anebo si může v klidu dojít vyřídít nějaké osobní či úřední záležitosti,“ osvětluje.

Pod křídly

Úmrtím klienta podpůrná péče hospice nekončí. Pod svá křídla vezmou i pozůstalé. „V přízemí domu vzniká prostor, kterému říkáme Pod křídly,“ pokračuje Pavlína. „Kdokoliv, kdo přišel ve svém životě o někoho blízkého – a ten nemusel být naším klientem – má zde dveře otevřené. Zjednodušeně řečeno, každý, kdo truchlí, může přijít a naučit se znovu pečovat o sebe,“ zve.

Jak taková péče vypadá? „Už v minulosti jsme organizovali setkávání pod názvem Káva s křídly (od roku 2023 v rámci projektu na podporu komunitního života na Sedlčansku v rámci Operačního programu zaměstnanost). Jde o setkání nad šálkem dobré kávy. Nikdo nikoho nenutí se vypovídat ze svých bolestí,“ ujišťuje. Podle Pavlíny jde spíše o nezávazná setkání, kdy se pozůstalí rozptýlí. Tato setkání mají vždy nějakou náplň. Ať už je to arteterapie, výroba dušičkové výzdoby anebo divadelní představení či koncert.

„Pavlína, nesmíme zapomenout zmínit půjčovnu pomůcek,“ připomíná se Lída. Tuto službu poskytují Křídla od samého začátku své existence, tedy od roku 2018. Kdokoliv z veřejnosti, má-li potřebu, může si v hospici vypůjčit kompenzační pomůcky. Třeba i krátkodobě v případě úrazu. Škála je pestrá, od hygienických pomůcek přes kolečková křesla až po polohovací lůžka.

Běžíme jinudy

I když vám v Křídlech odlehčí třeba i v případě komplikované zlomeniny, je třeba zůstat fit. Případně i přes léto trochu natrénovat. „Jednadvacátého září nás opět čeká charitativní běh pro Křídla,“ nezapomene se obratná organizátorka Lída připomenout s itinerářem nadcházejících akcí. „Protože jsme na novém místě, bude mít i běh novou trasu. Start i cíl pětiloketrové stezky je zde, v Kosově Hoře v parčíku u synagogy. Jako každý rok máme zajištěno občerstvení a doprovodný program. Prostor Pod křídly nám nově dává pohodlné zázemí pro organizaci i odpočinek.“ – „A běh není podmínkou!“ vztyčí Pavlína prst. „Kdo se na běh necítí, může se s přáteli jen projít pro dobrou věc,“ mírní obavy těch, kteří by se rádi účastnili, ale ze zásady nedobíhají ani autobus.

Den otevřených dveří

Kdo by se s novými pro-

story Křidel i jejich službami chtěl seznámit dříve než na konci září, má příležitost již od konce srpna. „Od jedenáctého srpna budeme mít již pár dní v týdnu otevřeno pro veřejnost. Kdokoliv se k nám může přijít podívat. Osmého a devátého října se pak uskuteční den otevřených dveří,“ zve vždy připravená Lída.

Náš rozhovor v zasedáčke s atmosférou obývacího (i přes prosklené vitriny naplněné zdravotnickým materiálem) příjemně plyne. V navazující kanceláři se už začínají scházet další zaměstnankyně Křidel k plánované poradě. Ještě, než odejdu, nemohu se nezeptat, jak se tu děvčatům líbí.

Sny a čápi

„Mám tu úžasný sny!“ vyhrkne energická Dina, pracovnice v sociálních službách. Do Kosovy Hory dojíždí z Prahy. „Občas tady na gauči přespávám. To pak doširoka otevírám okna a ráno se budím pohledem na čápy na komíně. To v Praze nemáme!“ směje se na celé kolo. „Je to příjemné, chodit do práce přes ulici,“ svěruje se řádová sestra Liduška s jemným úsměvem. „Cítím se tu moc pěkně. Oceňuji, že se v prostorách našlo i místo pro ztišení, kde můžeme zavzpomínat,“ zmiňuje zákoutí s květinami a vzpomínkovou knihou na ty, které dámy z Křidel pomohly doprovodit na druhý břeh.

Lucie Kakosová

Na umělé noře zvítězil Alvarez

PETROVICE Ke konci června se v obci konaly zkoušky z norování na umělé noře pro plemena norníků, která byla vyšetřena pro lov pod zemí. Ze sedmnácti přihlášených jezevců a teriérů se dostavilo patnáct psů.

Ve zkoušce obstálo čtrnáct z nich. Nejšikovnější byl jezevčík standard drsnosrstý Alvarez z Chyšeckého vrchu, kterého na zkouškách předvedl člen Mysliveckého spolku Petrovice Petr Mikyška.

Jana Motrincová

Krásnohorští budou dostávat upozornění o dění v obci na svůj mobilní telefon

KRÁSNÁ HORA NAD VLTAVOU Obyvatelé města budou moci využívat bezplatnou mobilní aplikaci AppSisto, která přenáší informace z webových stránek obce a upozorňuje na nové zprávy a dokumenty.

„V současné době používáme aplikaci Munipolis. Od nové aplikace si však slibujeme, že zjednoduší

a přehlední celý systém informování,“ vysvětluje krásnohorský starosta Jaroslav Kříž. „Další výhodou je, že aplikace ponese přímo název města,“ dodává. Během léta by měla být aplikace připravena k provozu. Stáhnout si ji pak může kdokoli, nejen občané s trvalým pobytem v Krásné Hoře nad Vltavou. „Informovat občany

můžeme prakticky o všem, co nám bude připadat zajímavé nebo důležité,“ doplňuje starosta Kříž.

Aplikace je dostupná pouze na chytrých telefonech. Město ji pořídí za 29 tisíc Kč bez DPH, přičemž první rok nemusí platit měsíční licenční poplatek 2 500 Kč.

Michaela Faktorová

Přírodní scenérie středního Povltaví jsou nejkrásnější z lodi

REGION Celý úsek Vltavy dlouhý 113 km, který začíná v Týně nad Vltavou a končí na Slapské přehradě, vede krásnými přírodními scenériemi středního Povltaví. K vidění jsou historické památky a mnohé technické zajímavosti.

Okolo vody lze nalézt zajímavé tipy na výlety

nebo rekreační pobyt v některém z mnoha kempů nebo hotelů – Popelíky, přehrada Orlík, Trhovky, Podskalí, Radava, Velký Vír, zámek Orlík, hrad Zvíkov... Opomenout nelze ani Slapy. Ve všech těchto místech má přístaviště pravidelná lodní doprava.

Jana Motrincová



Pekný prázdninový výlet s krásnými výhledy lze zažít z paluby lodi

Kopce kolem Zduchovic poskytují výhled na nádhernou krajinu Povltaví

SOLENICE Turistické známky a turistické nálepky z vyhlídky Na Altánku ve Zduchovických skalách

Krásné dřevěné vypalované plakety, které jsou suvenýrem a zároveň potvrzením o dosažení turisticky atraktivního místa, potěší každého milovníka turismu a stanou se mu milou památkou na dosažené cíle. Číslovaná řada známek, které jsou po Čechách ke koupi, sleduje hřebeny hor, toky splavných řek, mapuje hrady, zámky, přírodní i technické památky, historická města, zpřístupněné jeskyně, zoologické zahrady a mnoho dalších zajímavých míst.

Obec Zduchovice leží jihovýchodně od Příbrami v malebném koutě středního Povltaví.

Jana Motrincová



je možné nově zakoupit in Obecním úřadě v Solenicích nebo tamější restauraci Kaskáda.

Jesenice hledá nový systém vyvážení komunálního odpadu

Dokončení ze strany 1 na systém placení za litry komunálního odpadu, tak jako na to přecházejí ostatní obce v okolí," říká Milan Jiroušek. „Každý občan si pak musí zakoupit známku. Pokud ji nebude mít vylepenou na popelnici, popeláři mu ji nevyvezou,“ vysvětluje starosta, jak vyřeší problém s neplátiči. Obec

tak očekává nejen snížení nákladů na odvoz a uložení odpadu, ale především snížení množství komunálního odpadu. Obyvatelé by podle starosty se změnou systému neměli mít problém. „Už po přechodu na čtrnáctidenní svoz někteří občané říkali, že by jim stačilo vyvázet odpad jednou měsíčně. Tak věřím, že

i tuto změnu ocení,“ doplňuje starosta Jiroušek.

„Připravíme pro občany dopis, v němž vysvětlíme vše, co se bude změny svazu odpadu týkat. Připraveny budou i formuláře, ve kterých si občan při vyplnění zvolí, jakou známku si koupí podle toho, jaké má množství odpadu a jak často si přeje vyvázet popelnice,“ dodává Milan Jiroušek. **Michaela Faktorová**

Obě přihlášené obce získaly ocenění v soutěži Vesnice roku

Dokončení ze strany 1 život a činnost spolků, které přispívají ke zlepšení života v obci,“ uvádí vysokochlumecký starosta Jiří Svatek. „Hodnotící komise navštívila i místní školu, která zaujala mimo jiné koncepcí lesní mateřské školy. Dvouhodinový maraton zakončila návštěva skanzenu, s nímž městy aktivně spolupracuje,“ pokračuje starosta Svatek.

„Komise kladně hodnotila zřízení a provozování Infocentra spojeného s pobočkou Pošta partner, vybudování expozice pivovarnictví a s tím související opravu prostor v budově městyse po uzavření pivovaru. Pozitivně hodnocena byla i obnova sálu U Kohoutů a rekonstrukce hospody, které přispívají k rozvoji služeb pro turisty a občany,“ říká Svatek. Vyzdvížena byla i aktivní spolupráce s turistickou destinací Toulava, Sdružením obcí Sedlčanska a MAS.

„Získané ocenění za podporu cestovního ruchu je pro městy příjemným ohodnocením jeho dlouholeté práce v oblasti cestovního ruchu, nabídky služeb a kulturně společenského života. Dlouhodobě se daří propojovat život místních obyvatel všech třinácti osad a turistů navštěvujících městy v rámci nabídky zázemí, kulturního života, zapojování spolků a obyvatel do pořádaných

akcí,“ dodává Svatek. A poznamenává, že účast v soutěži je pro městy inspirativní do dalších let.

Úspěch nováčka

Krajského kola se účastnilo 19 obcí, které měly možnost získat šest různých stuh. Město Krásná Hora nad Vltavou získalo dokonce dvě ocenění – Zlatou cihlu za obnovu kulturní památky a Oranžovou stuhu za spolupráci se zemědělskými subjekty. Zlatou cihlu město obdrželo za opravu bývalé tvrze, kde dnes sídlí městský úřad, muzeum, knihovna a informační centrum. Díky získání ocenění Oranžová stuha bude město soutěžit i v celostátním kole, které se uskuteční v září, proti dalším 13 vítězným obcím z krajských kol v dané kategorii.

„Do soutěže jsme vstupovali s očekáváním získat zajímavé zkušenosti a zpětnou vazbu, jak naše obec působí navenek. Nyní po vyhlášení výsledků krajského kola si můžeme říci, že přihlášení bylo rozhodně dobrým kro-

kem,“ hodnotí dosavadní výsledky starosta města Jaroslav Kříž. „Během návštěvy hodnotící komise jsme získali zpětnou vazbu, která byla pozitivní a obsahovala i zajímavé rady a tipy. Samotná ocenění jsou pomyslnou třeničkou na dortu. Příjemným bonusem jsou samozřejmě i finanční odměny za ně,“ dodává. Za ocenění Oranžovou stuhou je totiž finanční odměna 800 000 Kč formou dotace od Ministerstva zemědělství. Pokud obec vyhraje v této kategorii i v celostátním kole, získá kromě prestiže také další finanční odměnu. Podle umístění na prvním až třetím místě se odměna v této kategorii pohybuje mezi 400 000 a 200 000 Kč.

„Upřímně, nenapadlo nás, že bychom si jako nováčci mohli odnést rovnou dvě ceny, a ještě měli možnost bojovat v celostátním kole. Bude nás to sice opět stát nějaký čas, trochu stresu a různé povinnosti, ale když už jsme se dostali do této fáze, určitě budeme bojovat dál,“ uzavírá Kříž.

Michaela Faktorová

WANTED

HLEDÁME MLADÉ LIDI, KTERÍ MAJÍ VZTAH KE PSANÍ A REGIONU. NAUČÍME VÁS ZÁKLADŮM ŽURNALISTIKY A BUDETE PUBLIKOVAT V TIŠTĚNÉM SEDLČANSKÉM KRAJI. JDE O EXTERNÍ SPOLUPRÁCI, KTEROU MŮŽETE DĚLAT PŘI SVÉ PRÁCI ČI STUDIU.

TEL.: 774 414 225

REAKCE NA ČLÁNEK

Starosta je v roli zaměstnavatele

V posledním čísle Sedlčanského kraje (č. 20 z 26. června) jsem byl nepřímo vyzván abych se vyjádřil k jakési šedé organizaci mimo městský úřad, která je financována z rozpočtu města. K tomu je třeba říci, že úkoly zaměstnavatele u zaměstnanců města plní starosta, který rovněž uzavírá a ukončuje jejich pracovní poměr. Na práci a činnosti, které nelze zajistit zaměstnanci města zařazenými do městského úřadu, jsou řádně uzavřeny příslušné smlouvy.

Hospodárnost, účelnost

a efektivita takto vynaložených veřejných prostředků podléhá jednak mé kontrole z pozice starosty a zejména pak nezávislé kontrole podle platných právních předpisů. K dnešnímu dni nemám k dispozici žádné informace o výsledcích jakékoliv kontroly, která by v této záležitosti poukazovala na porušení platných právních předpisů či na nevhodné nakládání s veřejnými prostředky.

Ivan Janeček
starosta města
Sedlčany

REAKCE NA ČLÁNEK

Sokolovna – první konkrétní případ

Se zájmem jsem si přečetl vyjádření starosty Ivana Janečka k sokolovně (Sedlčanský kraj č. 20 z 26. června). Je nepravdou, že se sokolovnou nezabývala minulá zastupitelstva města Sedlčany, nedošla však k jednotnému stanovisku. To je demokracie.

Nová rada města začala řešit otázku sokolovny od svého jednání 8. března 2023 po setkání s ředitelem Sportovních areálů Sedlčany Pavlem Bednářem, který upozornil na havarijní stav, nevyhovující inženýrské sítě a tristní hygienické podmínky. Členové rady města navštívili sokolovnu 3. května 2023, následně měli možnost navštívit sokolovnu i všichni členové zastupitelstva města Sedlčany.

Poté pracovní jednání zastupitelstva (v červnu

2023) rozhodlo o vyhlášení architektonické soutěže k řešení problematiky sokolovny. Ta nebyla starostou města Janečkem do dnešního dne vyhlášena! Letos v lednu navrhl starosta Janeček vypracování studie za 80 000 Kč k získání dalšího názoru (nehlasoval jsem pro), která přinesla návrh na zbourání sokolovny a postavení unifikovaného čtyřpatrového domu s názvem Sokolovna.

Na nedávném jednání zastupitelstva města Sedlčany 3. června bylo na návrh zastupitele Filipa Růžhy jednomyslně dvaceti hlasy, včetně starosty Janečka, schváleno opětovné zadání vyhlášení architektonické soutěže k řešení území sokolovny. Kdy konečně pan starosta soutěž vyhlásí? Čekáme od června 2023! Doufám, že problém nevyřeší sokolovna tím, že spadne, jak jsem již na předchozích jednáních uvedl.

Příště třeba...

Karel Marek
zastupitel města
Sedlčany

Lípánek slaví desáté narozeniny

PROSENIČKÁ LHOTA Před deseti lety byla dokončena stavba mateřské školy, která se nachází na rozhraní osad Prosenická Lhota a Prosenice. Školka dostala název Lípánek, a to podle lipových listů, jež jsou ve znaku obce.

„Ačkoliv se může zdát, že deset let není tak dlouhá doba, přesto naší malou školkou prošlo už mnoho dětí, které v dospělosti budou ostatním vyprávět, co zde zažily. Tady si nejenom hrály, ale také se učily různým dovednostem,“ svěřila se ředitelka MŠ Prosenická Lhota Marcela Horníková. „Společně jsme navštěvovali divadelní představení, muzeum, knihovnu, chodili na exkurze k hasičům a účastnili se sportovních zápolení. Děti se připravovaly na vystoupení s tvořivými dílnami, na besídky, a v rámci školních výletů navštěvovaly pohádkové dny, zoologické zahrady, naučné stezky a dětská hřiště. Společně s rodiči

se připravovaly na projektové dny zaměřené na různé oblasti. Od zahájení provozu mateřská škola společně s obecním úřadem obnovila akce pro veřejnost, mimo jiné například vítání občánků. Naše mateřská škola se bě-

také užily prolézačky, houpačky, skluzavky, a nejvíce se vydováděly na trampolínách. Na začátku tohoto týdne se děti společně s učitelkami vydaly na turistickou vycházku na vrch Drahoušek.



Mateřská škola Lípánek v Prosenické Lhotě

hem svého působení zapojila do dotačních programů, ze kterých získala pro svůj rozvoj přes milion korun.“

Dosud poslední větší akcí školky byl uprostřed června výlet do Soběhrd, kde děti v místním farmarku viděly spoustu zvířat a některé z nich si mohly i nakrmit. V Soběhrdech si

Mateřskou školu Lípánek čeká také oslava, připomínající její jubileum, která se uskuteční na konci prázdnin na louce za hospodou. Slavnost se bude konat v rámci připomenutí 660 let osady Prosenice, a při této příležitosti obce plánuje i setkání rodáků.

David Myslikovjan

Marek Poslušný se zabývá výrobou uměleckých předmětů z polodrahokamů

SEDLČANY Poslední farmářské trhy před prázdninami se konaly na náměstí T. G. Masaryka v sobotu 29. června, jejich pořadatelství se opět ujala pražská firma Street Food Market, a přestože tentokrát v centru města vyrostlo pouze dva-



Marek Poslušný a jeho stánek na předprázdninových farmářských trzích na sedlčanském náměstí.

cet stánků, přesto jeden z nich byl v Sedlčanech zcela nový. Navíc v něm jeho provozovatel nabízel ne zcela tradiční produkty.

Ze Švastalovy Lhoty u Krásné Hory do Sedlčan dorazil Marek Poslušný, který měl ve svém stánku umělecké předměty vyrobené z polodrahokamů a minerálů. Také zájemcům předváděl ručně dělané prsteny a náušnice. Pětadvacetiletý výtvarník vystavoval dále pálenou keramiku, svíčky z různých druhů vosků, do nichž přidává minerály, a v jeho sortimentu nechyběly ani sušené byliny. Marek nám při prodeji svých výrobků stihl odpovědět na několik otázek.

Jak jste se k této činnosti dostal?

Společně s manželkou ji máme jako hobby. Keramice se věnuje žena a já hlavně kamenům a minerálům. Teprve nedávno jsme se rozhodli, že bychom naše výrobky mohli nabídnout

i zájemcům, a proto jsme dnes s nimi přijeli poprvé do Sedlčan. Všechno teprve dáváme dohromady a sami jsme zvědaví, jestli se tyto předměty budou lidem líbit.

A už jste je nabízeli jinde na trzích?

Minulý týden jsme byli v Kamýku nad Vltavou, kam to nemáme daleko, a také tam máme spoustu známých. Zjistili jsme, že každému z nich se z našeho sortimentu líbí něco jiného.

Kolik času denně věnujete výrobě vašich uměleckých předmětů?

Máme malou dcerku a oba chodíme do práce, takže času není tolik, kolik bychom ho potřebovali mít a mohli se naplno věnovat těmto aktivitám. Proto je to různé nejenom pokud se týká času, ale záleží i na náladě. Někdy se výrobě věnujeme každý den a jindy třeba až po týdně, nebo i za delší dobu.

David Myslikovjan



Hasiči mohou žádat o dotace, dokud je ruka páně otevřená

REGION Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru vyhlásilo tři výzvy pro podání žádostí o účelové investiční dotace pro jednotky SDH obcí. Lze požádat o dotaci na pořízení nového dopravního automobilu, požárního přívěsu pro hašení nebo stavbu či rekonstrukci požární zbrojnice. Lhůta pro podání žádostí je do 24. července. Hasiči slibují na poslední čtvrtletí výzvy ještě jedné výzvy na pořízení nové cisternové stříkačky.

Tyto dotace se podle Václava Jankovského, starosty Okresního sdružení hasičů Příbram, vypisují každoročně již několik let. Stát, tedy Ministerstvo vnitra prostřednictvím Generálního ředitelství HZS vyrovná polovinu ceny. Další dvě šestiny přidá kraj a jedna šestina je na náklady obce. „V případě, že obec chce nějaký nadstandard, například pohon čtyřikrát čtyři, platí si to již sama ze svého rozpočtu,“ vysvětluje Jankovský s tím, že u požárních zbrojnic je možné získat od státu až čtyři miliony korun a od kraje až tři miliony, v závislosti na bonitě žadatele.

Stejně je to i u cisternové automobilové stříkačky CAS, kde lze ještě získat příspěvek z fondu zábrany škod. „Jedná se o velkou pomoc ob-

cím, které jsou zřizovateli jednotek dobrovolných hasičů. Protože v případě kofinancování jsou schopny zastaralou a mnohdy historickou techniku vyměnit za novou,“ říká Václav Jankovský.

Na stránkách HZS jsou vždy uvedeni úspěšní žadatelé z minulých výzvy. „Z našeho okresu se jedná o poměrně hodně jednotek, které toho využily. Inzerujeme to při každém setkání s hasiči nebo zástupci obcí, aby se o tom vědělo a využilo toho co nejvíce jednotek, dokud je ruka páně otevřená,“ dodává a uvádí několik příkladů z našeho regionu. Finanční prostředky na hasičskou zbrojnicí využila například Krásná Hora nad Vltavou, Skoupý, Solenice nebo Nechvalice. Dopravní automobil mají z těchto prostředků hasiči v Krásné Hoře nad Vltavou, Klučenicích, Petrovicích, Vysokém Chlumci, Počepicích, Nechvalicích, Kamýku nad Vltavou a Dublovicích. Cisternovou automobilovou stříkačkou CAS hasiči Petrovice a Kosova Hora.

„Přívěs pro hašení je nová věc. Jedná se o způsob, jak vyměnit mnohdy čtyřicetileté stříkačky či čerpadla za nové,“ uzavírá Václav Jankovský a věří, že se do výzvy zapojí další SDH regionu. **-oth-**

Zahrady radičského zámku zdobí neobvyklá stavba



Kinetický altán v Radiči. Foto: Aleš Jungmann

Dokončení ze strany 1 a dolů, vyrostla právě v Radiči? Majitelům zámku se práce Martina Rajniše líbí, a proto chtěli mít v areálu ukázkou jeho díla. Práce byly zahájeny v loňském roce na podzim, a jak na stránkách zámku Radič architekt uvádí, předobrazem stavby je klasický římský stavební repertoár. „Osmiboký základ sloupové konstrukce je reminiscencí na chrám Vesty, kte-

rý kdysi stával na náměstí Forum Romanum,“ dodává Martin Rajniš.

Na zámku Radič se sice konají především svatební obřady, firemní a soukromé akce, ale přesto o prázdninách mohou přijít i další návštěvníci, kteří si mohou prohlédnout i kinetický altán. V sobotu 27. července se totiž na zámku Radič bude konat den otevřených dveří. **David Myslikovjan**

PLOŠNÁ INZERCE od 14 Kč vč. DPH/cm² Řádková inzerce 15 Kč/řádek

Tel.: 774 414 225, E-mail: reklama@sedlcansky-kraj.cz

- **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 773 770 753. **85/24**
- **Pronajmu byt 1+1 v Sedlč., 41 m², 4. patro,** nájem 8 500 Kč + poplatky, elektrika na nájemníka. Tel.: 606 821 568. **86/24**
- **Vyklízám RD – prodám starší nábytek,** elektro zařízení, dlažbu, soklové kameny a další. Ceny dohodou. Tel.: 721 882 000. **87/24**
- **Nabízím uložení jilovité hlíny, nebo** hliněných cihel z bouračky. Nejlépe Sedlčansko. Dohodou. Tel.: 737 859 659. **88/24**
- **Prodám včelí med (květový, smíšený,** lesní) přímo od chovatele, 160 Kč za kg nebo do vlastních sklenic za 150 Kč za kg. Po dohodě možno dovést do Sedlčan. Tel.: 739 358 454. **89/24**
- **Pro ty, co zajímají přírodní stavby,** nabízím možnost brigády na slamáku. Balíkování stěn a hliněné omítky. Srpen, září. Sedlčany. Dohodou. Tel.: 737 859 659. **90/24**
- **Prodám levně nepoužité prošívání** péřové deky. Tel.: 602 282 527. **91/24**

**Pronajmu dlouhodobě
nebytové prostory
v Solopyskách u Sedlčan**
(180 m², voda, kanalizace,
380 V/220 V)
Lze i jako bydlení – ubytování
po dohodě
**Tel.: 604 920 732,
+41 772 205 588**

Převedu záznamy z videokazet
na flešku nebo DVD, levně.
Tel.: 777 554 484

Prodám palivové dřevo měkké 800 Kč/prms
a tvrdé 1 800 Kč/prms nařezané a naštěpané.
Dovoz zdarma. Tel.: 773 770 753

Zemědělská společnost Kosova Hora, a. s.
přijme do pracovního poměru
ZOOTECHNIKA – ZOOTECHNIČKU
na pracoviště VKK Kosova Hora – chov skotu
Nástup možný ihned nebo po dohodě
Nabízíme dobré platové ohodnocení a další zaměstnanecké benefity
**Bližší informace p. Roškot, tel.: 605 700 542,
roskot.m@seznam.cz**

Zemědělská společnost Kosova Hora, a. s.
přijme
**ÚDRŽBÁŘE A OBSLUHU BIOPLYNOVÉ
STANICE A ELEKTRIKÁŘE**
Řidičský průkaz skupiny B, T výhodou
Nástup možný ihned nebo po dohodě
Nabízíme dobré platové ohodnocení a další zaměstnanecké benefity
**Bližší informace ing. Bechyně, tel.: 732 814 376,
lbechyne@seznam.cz**

Obec Nechvalice NABÍZÍ PRONÁJEM HOSPODY

Ta je součástí KD Nechvalice, při pořádání kulturních akcí možnost pronájmu sálu s kapacitou 200 osob, který je ve vlastnictví obce

Nájemné 4 000 Kč/měsíc

Podmínky pronájmu jsou zveřejněny na stránkách obce Nechvalice

Informace na tel.: 602 840 277

Modeláři v městské knihovně zhmotnili svoje Zmenšené sny

SEDLČANY V městské knihovně se ve čtvrtek 27. června konala vernisáž výstavy, kterou společně s místní institucí uspořádal Model Klub Sedlčany. Až do začátku nového školního roku si zájemci mohou v knihovně hned na několika místech prohlížet modely v podobě letadel, automobilů, motocyklů, vojenských vozidel a další vojenské techniky, které vytvořily šikovné ruce modelářů ze Sedlčan a okolí. Expozice je doplněna rovněž vystavenými poháry, medailemi a diplomy, jež obdrželi členové klubu za svoji snahu.

Výstava, nazvaná Zmenšené sny, představuje práci nejenom zkušených modelářů, věnujících se své činnosti již dlouhá léta, ale přibližuje také dílo nadšených začátečníků a nováčků z modelářských kroužků, kteří teprve objevují kouzlo tohoto koníčku. Výstavu i současnou činnost klubu nám v rozhovoru představil jeho předseda Luboš Vinař.

Jak dlouho jste připravovali svoji aktuální výstavu a kolik modelů na ní máte?

Nabídku uspořádat výstavu v městské knihovně jsme dostali asi před

měsícem a sestavili jsme ji z modelů, které máme doma. Jsme poněkud limitováni zdejšími prostory, takže naše rozměrnější exponáty by se tady nechaly vystavit dost obtížně. Létaťící modely mají běžně rozpětí křídel od jednoho nebo půldruhého až po tři metry. Navíc přes léto kluci tyto modely nemohou půjčovat, protože s nimi létají. Expozici jsme koncipovali spíše tak, že vystavujeme plastické modely a ve velké míře zde prezentují svoji činnost děti z modelářských kroužků. Kolik modelů je na této výstavě spočítáno nemám, ale může jich být kolem dvou set.

Kde jste vystavovali svoje modely v poslední době?

My spíše jezdíme po soutěžních výstavách. Náš klub je rozdělený do dvou sekcí, které si vzájemně nekonkurují. V jedné jsou plastíkové modeláři a ve druhé funkční modeláři, kteří létají většinou s modely řízenými rádiem. Po výstavách jezdí spíše plastíková sekce a za rok objedeme deset až patnáct výstav. Kluci se pravidelně účastní mistrovství republiky a obvykle obsazují na těchto soutěžích přední místa. Letos byl Tomáš Klejna v jedné kategorii druhý a v další třetí a loni i předloni získal titul mistra republiky. V kategorii funkčních modelářů jsou otec a dva synové Feltovi účastníky evropského poháru soutěže velkých akrobatických modelů. „Klan“ Feltových jezdí po celé Evropě, a to i na soutěže, na které piloti nepodávají sami přihlášky,

ale na které je pro jejich kvalitu pořadatelé sami zvou. Feltovi na těchto soutěžích dosahují předních umístění. Také máme úspěšné „větroňáře“, otec a syna Chlastákovy, což je vnuk a pravnuček Antonína Janečka. Chlastákoví létají v kategorii termických větroňů, a také oni se začínají v pohárových soutěžích prosazovat.

Kde má základnu váš klub modelářů?

Klubovnu nemáme, takže když je potřeba něco řešit, scházíme se u mě

kluky, který nesl značku Pionýr, se totiž vměstnal do jediného centimetru a byl usazen na jednorukovou minci.

„Tehdy se mi ještě neklepaly ruce, takže mi nedal moc práce,“ řekl nám s úsměvem, a hlavně s notnou dávkou nadsázky sedmnáctiletý modelář Jakub Singr. „Model jsem stavěl v zimě a práce na něm mi zabrala dva dny. Motocykl je z epoxidové pryskyřice a model je odléváný do forem, takže se jednalo o polotovár. Musel jsem od-

nečka a vzpomínky dalších pamětníků, podle nichž se počátky modelářství ve městě datují do období mezi oběma světovými válkami. Tehdy příznivci malé aviatiky své létající aparáty ze špejli a bambusu lepili kličem.

Několik let po druhé světové válce byl ve škole pod vedením učitele Václava Hellera založen modelářský kroužek, v němž kluci stavěli své první modely ze stavebnic. Pro létání používali svahy Kotliny a Stínadel. Další činností byla propagační vystoupení na veřejnosti a výstavy prací členů kroužku.

V roce 1961 se ujal vedení modelářského kroužku Antonín Janeček, a v této době proniklo do modelářství ovládání modelu na dálku rádiem. V polovině šedesátých let byl založen Letecko-modelářský klub při Svazarmu, který získal finanční podporu pro práci s mládeží. Mohla se tak vybavit dílna, ve které pod vedením členů klubu pracovalo mnoho žáků zdejší školy. Členové kroužku se pravidelně zúčastňovali soutěží v rámci okresní ligy a v rámci bodování patřili mezi nejlepší okresní modeláře.

V období po sametové revoluci klubová činnost upadla. Modeláři sice byli nadále činní, ale každý spíše ve svém rybníčku. V roce 2018 se opět začali scházet a v Sedlčanech znovu založili modelářský klub. Modeláři ze Sedlčan dnes svůj klub úspěšně reprezentují na vrcholných soutěžích nejenom v České republice, ale i po celé Evropě.

David Myslíkovan



Předseda klubu modelářů Luboš Vinař, za bedlivé kontroly stavitele modelu, ukládá do vitríny poslední model před zahájením výstavy.

v obchodě v Hobby centru v ulici 28. října. Funkční modeláři se většinou scházejí na letišti na Záduši.

Mince, podstavec pro nejmenší model

Jak uvedl Luboš Vinař, členové Model Klubu Sedlčany vystavují o prázdninách v knihovně spíše svoje menší modely, ale pokud se týká rozměrů, jeden z nich mezi nimi neměl obdoby. Model kdysi zvlášť populárního motocyklu mezi patnáctiletými

stranit nálitky na modelu, musel jsem ho složit a nabarvit. U takto malého modelu se jedná o dost náročnou věc, a dá se říci, že čím je model větší, tím je to jednodušší. Model je umístěn na korunové minci proto, aby si ho ve vitrině vůbec někdo všiml.“

Bambus, špejle a klič

Luboš Vinař nás rovněž seznámil s historií modelářství v Sedlčanech. Doplnil tak vzpomínky svého předchůdce Antonína Ja-

HODINÁŘSTVÍ

Stanislava Pokorná

Havlíčková 705, Sedlčany

Prodej šperků,
hodinářského zboží,
investičního zlata,
šperků z perel
a přírodních kamenů,
baterií i do sluchadel...

Po-Pá 8-12 13-16, So 8-11

Ztráty a nálezy zatím nepřinesly závratné objevy

SEDLČANY Mobilní telefon, kožená peněženka s finanční hotovostí, sluneční brýle či sportovní taška nebo klíčenka. Takové předměty

přinesli v letošním roce četiví nálezci na městskou policii nebo přímo do budovy Městského úřadu v Sedlčanech.

Ztráty a nálezy se vyřizují na podatelně městského úřadu, po jeho pracovní době na městské policii. Nalezené osobní doklady

jsou dále postupovány institucím, které je vydaly. Nalezená zvířata jsou po odchycení převezena do Centra Ochrany fauny ČR v Hra-

chově a ostatní nalezené věci jsou uloženy na MěÚ v Sedlčanech v prostorách k tomu určených.

Jana Motřincová

Přívěsný vozík z ultralehkého materiálu zvýší akceschopnost hasičů

KRÁSNA HORA NAD VLTAVOU Místní hasiči převzali v minulém týdnu nový přívěsný vozík, který spolu s dopravním automobilem vytvoří kompletně vybavený celek připravený k požárním zásahům a zvýší akceschopnost JSDH.

Přívěs je vyroben z ultralehkého materiálu na bázi polypropylenu. Nízká hmotnost přívěsu umožňuje přepravu většího množství požárního vybavení. Vozík byl spolufinancován z dotačního titulu Ministerstva vnitra ČR a Středočeského kraje.

Jana Motrincová



Rádi bychom touto cestou poděkovali sponzorům letošního závodu dračích lodí školních posádek a GP Sedlčany. Bez vaší podpory by tuto akci nebylo možné uspořádat.

Jmenovitě chceme poděkovat hlavním sponzorům:

Regionu Příbramsko, městu Sedlčany, Údržbě silnic s.r.o. a Tomášovi Andřelmu.

Dále bychom chtěli poděkovat sponzorům:

Sdružení obcí Sedlčanska, obcím Osečany a Vysoký Chlumec, Mokate Czech s.r.o., spol. STROS a mnoha dalším, kteří nám poskytli ceny pro vítěze.

Spolek Dračí loď Sedlčany, z.s.

Červen nevynikal srážkami ani teplotami

SVATÝ JAN S průměrnou měsíční teplotou 18,86 °C letošní červen na Svatojanskou nijak nevybočoval v rámci statistik posledních 12 let. Ukazují to výsledky měření amatérské meteorologické stanice Miroslava Votruby.

Ve sledovaném období byl nejstudenější červen

v roce 2013 (16,69 °C), nejteplejší byl v roce 2019 (23,23 °C), přičemž ve stejném roce byla zaznamenána i nejvyšší naměřená teplota – tropických 37,4 °C 30. června. Červen 2019 byl celkově úmorný – bylo 27 letních dnů (s teplotou 25 °C a více) a z toho 14

dnů horkých (30 °C a více).

V červnu spadlo 61 mm srážek, což je téměř jen třetina, co napršelo v roce 2022 (168,8 mm), ale na druhou stranu bezmála třikrát tolik, než v roce 2014 (26,9 mm). Nicméně nejvíce deštivých dnů jsme si užili v roce 2020. Bylo jich dvacet. **-red-**

Červen		2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024
meteorologické dny	horké – teplota max. rovná nebo vyšší 30 st. C	4	4	4	3	6	2	14		5		4	4
	letní – teplota max. rovná nebo vyšší 25 st. C	11	6	10	9	20	18	27	4	17	16	9	11
	chladné – teplota max. nižší jak 10 st. C	1											
teplota v st. C	nejnižší v měsíci	4,2	4,4	6,2	8,0	7,7	8,5	7,9	4,8	3,3	8,0	4,5	5,9
	dne	1.	2.	25.	8.	5.	26.	9.	1.	1.	15.	4.	14.
	nejvyšší v měsíci	34,7	32,6	34,0	33,0	34,5	31,4	37,4	29,9	32,2	35,3	31,8	32,3
	dne	18.	9.	13.	25.	22.	21.	30.	28.	20.	19.	20.	29.
	měsíční průměr	16,69	17,23	17,53	18,44	20,53	19,04	23,23	16,96	19,83	19,82	17,77	18,86
srážky v mm	za měsíc	149,8	26,9	57,4	83,5	88,9	44,2	33,1	98,8	89,7	168,8	30,7	61,0
	nejvyšší v měsíci	56,4	6,6	10,4	23,3	64,6	13,9	8,8	23,7	38,5	41,1	12,3	16,9
	dne	2.	17.	8.	2.	29.	13.	20.	8.	24.	24.	5.	2.
	úhrn od počátku roku	377,5	230,8	175,6	242,5	234,4	173,9	179,8	283,7	279,0	304,9	167,0	204,2
	deštivé dny v měsíci	13	10	13	16	10	13	7	20	9	16	13	11
vítr v m/s	nejvyšší náraz větru v měsíci		11,8	50,1	10,6	14,5	10,6	13,7	5,8	9,1	10,5	10,8	9,4
	dne		30.	16.	25.	22.	21.	15.	22.	24.	20.	21.	19.

Stalo se před 30 lety (21)

REGION V této rubrice přinášíme malý průřez tím, o čem jsme psali v Sedlčanském kraji před třiceti lety. Dnes vybíráme z šestadvacátého čísla roku 1994.

„Štědrotou občanů obnoven, aby blesky lámal, mrtvé doprovázel a živé vítal, zvon sv. Petra, rukou násilnou sňat a zničen 1943.“ Tento nápis nesl nový petrovický zvon sv. Petr, který byl spolu se zvony sv. Pavel a sv. Martin vysvěcen generálním vikářem pražským, biskupem, monsignorem Jaroslavem Škvardou. Všechny tři zvony vyrobila rodina Dytrychova z Brodku u Přerova. Sv. Petr o váze 620 kg laděný od gis1, sv. Pavel o váze 340 kg laděný do H 1 a sv. Martin o váze 290 kg laděný do gis 2. Zvony přišly na 550 tisíc korun.

Petrovické náměstí se po své rekonstrukci vyvíjelo mezi nejhezčí náměstí široko daleko. Zámecká dlažba, fontánka, nové osvětlení, ukazatele... a v každém okně na náměstí truhlíky s květinami, které financoval obecní úřad. „Celá rekonstrukce přišla na 7,5 milionu korun. Třemi miliony se na ní podílela Správa a údržba silnic, něco jsme financovali z obecních peněz a asi čtyři miliony je dlouhodobý úvěr. Akce trvala necelý rok,“ sdělil starosta Petrovic Miroslav Kubíček. Ten také přestříhl pásku před novou lékárnou U Tří zvonů, lékárnou základního typu s obsazením magistr a laborantka.

V Ředcích slavili sté výročí vzniku hasičského sboru. V rámci příprav na tyto oslavy byla přičiněním místních občanů upravena ředická kaple, náves a dvě hasičské zbrojnice.

Do bufetu Blesk na autobusovém nádraží v Sedlčanech se pokusili vloupat dva mladíci. Rozbili okna a vyhnuli ocelovou mříž. Na místě však byli policisty přistíženi při činu a zadrženi. **-mk-**



Kabát revival přijel v pátek 28. června potěšit své fanoušky do Příčovic. Plzeňská kapela zahrála nadšenému publiku skladby z posledního alba i starší songy v originálních aranžích a tóninách. Foto: Jana Motrincová

**KONCERTY,
ZÁBAVY**

- Jesenice – hřiště
12. 7. Parkán
letní rocková zábava s kapelou Parkán; 21:00
- Sedlčany – Pohoda club
12. 7. Letní party
hraje DJ Basslicker z rádia Kiss; 22:00
13. 7. DJka Janka
hudba od 90. let
19. 7. Oldies party
hraje DJ Sláva Bloch
20. 7. Legendario party
hraje DJ Míra Šmarda
26., 27. 7. Letní free party s Bacardi
hraje DJ Míra Šmarda
- Vysoký Chlumeč – hřiště za školou
13. 7. Folkování v podhradí
vystoupí Marion, Jiří Monty Motyčák, Nebezemě, Mandala a Jan Procházka; 12:00
- Mokřice – Šikmá plocha
13. 7. Taneční zábava
k poslechu a tanci hraje kapela Fantom; 20:00
- Petrovice – zámecký park
14. 7. Setkání s dechovkou
k poslechu a tanci zahraje Tufaranka ze Šakvic; 14:00
26. 7. Open Air diskotéka
v rámci akce Petrovické řezbování, hraje DJ Sláva Bloch, pro děti a mládež od 19:00; 22:00
- Kosova Hora – Sokolovna
19. 7. Kabát revival Plzeň
letní rocková zábava s kapelou Kabát revival; 21:00
- Kosova Hora – park gen. Mareše
20. 7. Kosohorský bodlák
15. ročník festivalu country & folk, vystoupí Rumtorád, Jiří Šmidt, Kamilkadze, Fanda Tomášek, Vektory a další; 14:00
- Zvírotice
20. 7. Oslava výročí 110 let založení SDH Zvírotice
večerní taneční zábava s kapelou Podřící; 20:00
- Heřmaničky – letní parket
20. 7. Rotor Rock
letní rocková zábava s ka-

pelou Rotor Rock a Metresa; 21:00

26. 7. Babouci
koncert dechové hudby s nejstarší jihočeskou dechovkou; 19:00

VÝSTAVY

- Sedlčany – knihovna
Sedlčanské střipky
výstava příběhů a ilustrací žáků 4. tříd sedlčanských ZŠ; do 31. 8.
Zmenšené sny
výstava Model klubu Sedlčany; do 4. 9.
- Hrachov – Ochrana fauny ČR
Lesní svět
výstava kreseb Jiřího Nováka
- Krásná Hora nad Vltavou – MÚ
Tušené netušené
výstava absolventů výtvarného oboru ZUŠ Sedlčany; do 26. 7.
- Kamýk nad Vltavou – budova OÚ
Tvoříme při hudbě
výstava obrazů; do 28. 7.
- Petrovice – knihovna
Exkurze za obojživelníky
výstava o obojživelnících; do 31. 8.
- Sedlčany – muzeum
Sanctus Benedictus
výstava fotografií středověké architektury ve sklepním prostoru
Sedlčany – město výročí
730 let města Sedlčany, 155 let SDH Sedlčany, 130 let železnice, 130 let muzea; do 15. 9.
- Votice – klášter
Historická rádia
výstava historických rádií ze sbírky Vlastivědného klubu Votice; do 31. 8.
Svět kostiček
putovní výstava 100 exponátů ze stavebnice Lego; do 1. 9.

DIVADLO

- Heřmaničky – letní parket
10. 7. Na správné adrese
komedii uvádí ochotnický spolek Divadlo Votice; 19:00
13. 7. Můj život je ...

báječný film

talk show Tomáše Kubíka, host herec Pavel Nový, po talk show promítání filmu *S tebou mě baví svět*; 18:00
28. 7. Letní revue
oblíbená travesti show Techtle Mechtle; 20:00

■ Votice – rajský dvůr kláštera

14. 7. Pohádkové léto: Čert a Káča
klasickou pohádku uvádí Divadlo DAP; 18:00

21. 7. Pohádkové léto: O prasátku a myšce

vtipnou pohádku pro nejmenší uvádí Divadlo Dokola; 18:00

28. 7. Pohádkové léto: Kašpárek v dračí jeskyni
komorní loutkovou pohádku uvádí Divadlo Gustav; 18:00

KINO

- Sedlčany
12. 7. Společně sami
česká drama; 20:00
19. 7. Priscilla
americké drama; 20:00
26. 7. Princezna na hrášku
česko-kanadská pohádka; 18:00
- Sedlec-Prčice
12. 7. Manželé Stodolovi
česko-slovenské drama; 20:00
19. 7. Sladký život
česká komedie; 20:00
26. 7. Její tělo
česko-slovenské drama; 20:00

■ Votice – klášter
11. 7. Letní kino: Zápisník alkoholičky
promítání nového českého dramatu s Terezou Rambou; 21:30
18. 7. Letní kino: Gump – Jsme dvojka
promítání druhého dílu příběhu psa Gumpa; 21:15
25. 7. Letní kino: Aristokratka ve varu
promítání nové české komedie; 21:15

■ Heřmaničky – Háječek
12. 7. Letní kino: Zápisník alkoholičky
promítání nového českého dramatu s Terezou Rambou; 21:30
13. 7. Letní kino: S tebou

mě baví svět

promítání známé české komedie; 21:30
17. 7. Letní kino: Kung Fu Panda 4
promítání animované dobrodružné rodinné komedie; 21:30
19. 7. Letní kino: Manželé Stodolovi
promítání česko-slovenského kriminálního drama; 21:30
27. 7. Letní kino: Noc na Karlštejně
promítání známé české muzikálové komedie; 21:30

■ Kamýk nad Vltavou – ZŠ
13. 7. Letní kino: Tancuj, Matyldo
česká komedie, drama; 21:30
27. 7. Letní kino: Film na přání
promítání filmu dle hlasování; 21:30

■ Vysoký Chlumeč – fotbalové hřiště
17. 7. Letní kino: Aristokratka ve varu
promítání nové české komedie; 21:15
31. 7. Letní kino: Sladký život
promítání nové české komedie; 21:15

SPORT

- Mokřice – hřiště
13. 7. Fotbalový turnaj
turnaj hráčů nad 35 let; 8:00
- Zvírotice
13. 7. Vltavský vodník
50. ročník nohejbalového turnaje trojic, k poslechu a tanci hraje DJ Morka, navazuje večerní afterparty; 8:00
- Sedlčany – kotlina
13., 14. 7. ZSE Rallycross
Zóna střední Evropy v rallycrossu; 8:30, 14. 7. v 7:30
- Skoupý
20. 7. Memoriál J. Dlouhého
hasičská soutěž; 13:00
26. 7. Memoriál Z. Vanžury
nohejbalový turnaj; 8:30
- Vysoký Chlumeč
20. 7. Prázdninový výšlap na kole okolo Vysokého Chlumce
trasy 16 a 25 km, v cíli občerstvení a pamětní list; 14:00

■ Sedlčany, Dublovice, Lichovy, Prosenická Lhota
27. 7. Silmet Rally Příbram
43. ročník rally závodu

■ Kosova Hora – park gen. Mareše
27. 7. Letní volejbalový turnaj
11. ročník; 8:00

■ Sedlec-Prčice – hřiště Na Starce
27. 7. O pohár Českého Meránu
21. ročník turnaje dvojic v pétanque; 13:00

■ Přestavky – střelnice
28. 7. O pohár Českého Meránu
48. ročník střeleckého závodu jednotlivců a družstev; 7:30

OSTATNÍ

- Sedlčany – hvězdárna
12., 13., 19., 20., 26., 27. 7. Pozorovací program
20:00–23:00
- Vysoký Chlumeč – Skanzen
13. 7. Den řemesel
představení tradičních řemesel spojených s venkovským hospodářstvím a lidovým stavitelstvím; 10:00
- Votice – Motylárium
13. 7. Den hmyzu
soutěžní stanoviště pro děti, komentované prohlídky stanice, výtvarné dílny; 10:00
- Kamýk nad Vltavou – dětské hřiště
13. 7. Kamýcká Autosláva
prohlídka plechových miláčků obyvatel Kamýku a okolí, grilování, hudba; 14:00
- Monínec – restaurace M2
14. 7. Monínec slaví 30 let
soutěže pro děti i rodiče, diskotéka pro děti, sněhové radovánky, hudební vystoupení Terezy Maškové, Petra Koláře, Jardy Hypochondra a Jakuba Machuldy; 13:00
- Sedlčany – knihovna
15. 7. Chci psa!
program pro rodiny s menšími dětmi; 10:00
- Zvírotice

20. 7. Oslava výročí 110 let založení SDH Zvírotice
průvod, pietní akt, významání, netradiční hasičská soutěž, ukázka činnosti IZS, harmoniky, večerní zábava s kapelou Podřící; 12:00

■ Petrovice – Obecní dům
20. 7. Sokolnictví – Myslivcké troubení
akce o sokolnictví pro děti i dospělé, myslivce i veřejnost; 16:00

■ Sedlčany – kotlina
21. 7. Všeobecná automobilová burza
7:00

■ Petrovice – zámecký park
26.–28. 7. Petrovické řezbování
XIV. ročník, zábavná stanoviště pro děti do 10 let, diskotéka, řezbování, vernisáž řezeb a hudební vystoupení; 26. 7. od 16:00, 28. 7. od 14:00

■ Sedlčany – nám. T. G. M.
27. 7. Farmářské a řemeslné trhy
živá hudba, doprovodný program; 8:00

■ Radč – zámek
27. 7. Den otevřených dveří

prohlídka zámku a občerstvení v zámecké kavárně; 10:30

■ Vysoký Chlumeč – Vápenice
27. 7. Tradiční mše u kapličky sv. Anny
14:00

■ Osečany
28. 7. Pouť

■ Petrovice – zahrada ZŠ
30. 7. Putující festival Padayátra
živá hudba, vystoupení tanečnic, veselé divadlo, prohlídka volků a putovního vozu, malování na obličej, soutěž a další; 18:00

ROZHLEDNY

■ Onen Svět
Langova rozhledna
otevřeno každý den;
9:00–19:00

■ Chotilsko
Veselý vrch
otevřeno denně mimo pondělí; 10:00–18:00

■ Přední Chlum

Rozhledna Milada
otevřeno každý den;
10:00–19:00

■ Osečany
Drahoušek
otevřeno každý den;
10:00–17:00

■ Petrovice
Kuníček
otevřeno úterý až neděle;
10:00–17:00

Podrobnosti k událostem najdete na redakčních stránkách www.sedlcansky-kraj.cz, o zveřejnění své akce můžete požádat mailem na: kalendář@sedlcansky-kraj.cz. Uveřejnění je zdarma.

Rubriku Kalendář připravuje Michaela Faktorová

Klučenické slavnosti budou ve znamení výročí 690 let první písemné zmínky o obci

KLUČENICE Ve druhé polovině července se budou konat oslavy výročí 690 let od první písemné zmínky o Klučenicích. Oslovili jsme místostarostu obce Oldřicha Žirovnického, který stál u zrodu každoročního pořádání Klučenických slavností, aby nám program oslav letošního jubilea přiblížil.

Na co konkrétně se účastníci letošních oslav mohou těšit?

Oslavy se budou skládat ze dvou částí. Tou první bude koncert, který se uskuteční v sobotu 20. července od devatenácti hodin v klučenickém kostele. Vystoupí zde multizánrové smyčcové kvarteto Husak Quartet, které má tři členy. Čtvrtým hráčem se stává právě posluchači. Jejich velkou devizou jsou vystoupení nabitá energií, vtípem, virtuózní technikou i improvizací příměsí. Věříme, že tento koncert návštěvníky kostela zaujme a potěší.

Vše naplno ale propukne asi až o týden později...

Ano, druhou a zároveň největší plánovanou akcí jsou samotné Klučenické slavnosti, které se budou konat v sobotu 27. července v areálu našeho muzea. V něm pro jeho návštěvníky máme vystavenou repliku první písemné zmínky z vskovovou pečeti o Klučenicích z roku 1334 z archivu Křižovníků s červenou hvězdou.

V dopoledních hodinách program zahájí setkání automobilových veteránů spojené se spanilou jízdou. Již při prvním ročníku v areálu muzea jsem oslovil členy Fichtlův gangu Klučenice, jichž je kolem třiceti, a také další lidi z okolí, majitele takových veteránů, jako je například Velorex. Při prvním ročníku nás tady bylo asi patnáct, možná dvacet, a mně se tento koncept docela líbil. Proto jsme oslovili i trhovce, kteří předvádějí svoje řemesla, a tím vše začalo být pro návštěvníky ještě zajímavější. V letošním roce jich máme pozváno sedmáct a svoji práci předvede mimo jiné kovář, dráteník, pisař, košíkář, kameník nebo odlévač cínových figurek. Pozvali jsme také tři kapely, které budou hrát až do jedné hodiny po půlnoci. Folklorem nás obohatí spolek Kovářovčan, a plánovaná je i soutěž návštěvníků. Čerstvě jsem domluvený se sedlcanským fotografem Milanem Dlouhým, který mně učaroval před mnoha lety. Sleduji jeho tvorbu, teď jsem se s ním poprvé i setkal při instalaci foto výstavy z prostředí Sedlčanska v našem muzeu. Požádal jsem ho, aby v den Klučenických slavností k nám mohl zajet i se svým aparátem ze sedmdesátých let. Milan, který zanedlouho bude vystavovat své snímky v Krásné Hoře, předvede návštěvníkům slavnosti,

jak tento přístroj fotografuje a na ukázkou přiveze i část svojí tvorby. Ve dvanáct hodin se bude konat v klučenickém kostele mše svatá. Hlavní program bude zahájen ve třináct hodin. Na oslavy 690 let obce Klučenice jsme od Středočeského kraje získali dotaci ve výši osmdesát tisíc korun. Díky tomu můžeme pro návštěvníky zajistit



Přípravy na Klučenické slavnosti bývají každý rok pečlivé.

kvalitní program. Finanční podpora ze strany kraje bude využita na hudební produkci po celou dobu oslav.

Můžete se také zmínit o historii Klučenických slavností?

Od roku 2012 jako občanské sdružení provozujeme obecní muzeum, a v té době jsem já a moji kolegové Věra a Václav Hlinomazovi navštívili místní pamětníky, sháněli staré fotografie, zaznamenávali různé příběhy pamětníků a pořizovali s nimi rozhovory. Regionální historie se mi velice

líbila, a proto mě napadla myšlenka, že by bylo dobré zmapovat zdejší sakrální památky. Tehdy, když jsem je začal mapovat a připravoval o nich publikaci, rozhodl jsem se udělat také nějaký zajímavý program na návsi. Naproti muzeu jsme společně s několika chlapy zbudovali v roce 2016 zvoničku, a když bylo vše hotovo, po-

sebou. Jen v minulém roce se sešlo při přípravě slavností kolem pětadvaceti dobrovolníků. Letos se jedna jejich skupinka pustila do přípravy pódiá, které si potom v blízké budoucnosti můžou spolky obce půjčovat na různé kulturní události.

Nakolik v posledních letech přeje vaší akci počasí?

V posledních čtyřech nebo pěti letech s ním docela bojujeme. Řekl bych, že téměř pravidelně nám zaprší, a ačkoliv déšť obvykle brzy přejde, sniží nám počty účastníků akce motoristických veteránů, z nichž někteří jsou až z okolí Prahy. Jakmile je nepříznivá předpověď počasí, tyto lidé většinou nedorazí. Proto se také nezaměřujeme výhradně na veteránská vozidla a snažíme se ukázat i něco jiného v rámci našich činností, letos bude připravena expozice, týkající se starých gramofonů a fonografů na kliku. Vystavena bude také televizní, rozhlasová a gramofonová technika.

Důležité je vždy na větších akcích také parkování vozidel. Jak jste připraveni?

Každý rok návštěvníků našich slavností přibývá, a proto bude parkování v obci zajištěno v podstatě všude. K dispozici máme i plakát s vyznačenými parkovacími místy.

David Myslikovjan

Harmonikáři ozdobili nedělní poutové odpoledne

PETROVICE Poslední červnový víkend byla v Petrovicích pout, k níž připravili sportovci na hřišti bohatý kulturní program.

Spíše mladším ročníkům patřila sobota 29. června, kdy zahrála oblíbená kapela ze Sedlčanska Tortilla ve složení Petr Bilina (zpěv a kytara), Jan Bilina (bicí), Erik Schmid (basová kytara) a Jan Lašovička (kytara). Po koncertu následovala oldies diskotéka Petra Rozhoně alias DJ Uzla.

Nedělní odpoledne 30.

června bylo určeno hlavně příznivcům harmonik a heligonek. Zahájil ho harmonikář z Milevska Ladislav Kofroň. „*Je mi sedmdesát osm let. Tak se na mě podívejte,*“ spustil vtipně. Celý život jezdil s autobusem a na jeho vyprávění bylo znát, že má lidi rád. „*Včera jsem hrál na akci do dvou hodin do rána, tak mi to možná nebude dnes tolik zpívat. Budu rád, když mi s tím zpěvem pomůžete,*“ hlásil do mikrofonu, než spustil pěkně a občas ne tolik

známé lidové písničky. Jeho pravidelní posluchači ale text znali a rádi pomohli. Hodinové vystoupení zvládl harmonikář s přehledem.

Poté se ujal mikrofonu Roman Čapek z Petrovic, který pohodově odpoledne provázel slovem, a dokonce sám předvedl, co na nástroj umí, za což si vysloužil obrovský potlesk. Malý výpadek proudu všechny potrápil. Kdo by také chtěl v horkém odpoledni pít teplé pivo a jíst studené klobásy? Na-

štěstí měli v ČEZu rozum a proud brzy zapnuli.

Vystoupení Dua PA-MI složené z pánů z Panské Tisovnice a Milešova (Jana Kotrbáčka a Jana Holana) se sice díky malé technické závadě na elektrice trochu zdrželo, ale pak zahráli pěkně od podlahy.

„*Čtyři páry bílých koní, podkovy jim pěkně zvoní, ty mě povezou, jednou za tebou!*“ začali své vystoupení známou písničkou Jiří Soukup, Kamil Tomásek a Václav Svoboda z kapely Klenováci. Známému triu

se podařilo v parném odpoledni dokonce i nalákat první tanečnický a tanečnice na parket.

Hudební akci uzavírali muzikanti z kapely Pučmeláci. Vratislav Fořt, Miroslav Šindelář a Miloš Hroch brzy oslaví společně jubileum – čtyřicet společných let na hudební scéně. A hrálo jim to skvěle, léta praxe jsou znát. Plynuce přešli z dechovky i na rockovější žánr, který příjemně ukončil vydařené odpoledne na hřišti.

Jana Motrincová

Letošní slet byl studený počasím, ale teplý lidsky

Dokončení ze strany 1 skladbami. Letos jsou čtyři. A právě kvůli jedné z nich, Rockové symfonii, jedeme už v sobotu po poledni. Pro Prahu se totiž musíme naučit další minutu závěru. Pro malé slety byla skladba kratší. Už po šesté jsme tedy na značkách na stadionu Sokola Královské Vinohrady. Odjíždíme s rozpaky. Asi jsme trochu nachytali přesuny, ale pohyby zatím neumíme. Rozhlížím se kolem sebe. Jsme na tom všichni stejně.

Je neděle ráno a vyrážíme na roh Václavského náměstí a ulice Na Příkopě. Odtud totiž vyráží naše župa Blanická, která má sídlo ve Votčích, na sletový průvod. „*Blaníční rytíři zdraví Prahu. Nazdar!*“ voláme v průběhu celého průvodu, který vede přes nábřeží na Staroměstské náměstí. Hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková se k nám během trasy přidává a září spokojeností: „*Na Edenu bohužel nemůžu být, ale tohle si s vámi užívám,*“ říká.

Nedělní odpoledne je tím posledním, na které meteorologové předpovídají teplé počasí a tak vyrážíme s dětmi za vodou. Část výpravy zakotvila na plaveckém bazénu v Edenu, část dala přednost vodním prvkům v Malešickém parku.

Večer se ještě vydáváme na tradiční výstup na Petřín. Bohužel není zdaleka tak obsazený, jako

jsme si to pamatovali z minulých ročníků. Nahoru na rozhlednu nejedeme. Bydlíme odtud poměrně daleko a tak záhy po dosažení vrcholu kopce vyrazíme zpět dolů, abychom se dostali do našich spacáků před půlnocí, dokud ještě jezdí MHD.

Zkoušky hromadných skladeb provází ochlazení. Namísto toho, abychom se mazali krémem s dostatečnou ochranou proti slunečním paprskům, zkoumáme, co si na sebe oblečeme, aby-

ců v zahájení či závěrech, a tak se neustále mění program jednotlivých skupinek účastníků. Průběžně odhlašují obědy či večere, neustále hledáme nová dopravní spojení.

Naši příznivci nás mohli vidět mnohokrát

Hned v zahájení večerního programu mrzneme v úborech Rockové symfonie. Už na seřadišti se nad námi stahují nebesa a z nich začínají stékat

utíkáme ze stadionu do šatny, abychom se připravili na první předvedení naší skladby. Nikdy v životě mi taková zima nebyla. Když jsme se měli rozběhnout bránou borců ven z plochy, bolelo mě zimou tělo tak, že jsem nejprve nemohla udělat ani krok. Naštěstí mám oproti ostatním ženám našeho celku nespornou výhodu. V zahájení jsem byla za muže, tedy v červeném, takže se na samotné vystoupení převlékám do suchého modrého úboru. Děšť mezitím ustává.

Do našeho zázemí přichází i můj manžel, praporečník naší jednoty. I on je promočený a prochládlý. Vypráví nám, jak spolu s dalšími dvěma dvaceti praporečníky s těžkými historickými prapory prchal do útrob stadionu, aby té vody alespoň neschytaly tolik.

Atmosféra vystoupení je neuvěřitelná. Neudělala jsem ani jedinou chybu a tužej spokojenost vnímám kolem sebe. Chvátám do hlediště, protože jen jednu skladbu po nás nastupuje na plochu Fitness, tedy i naše starší žactvo. Mám o ně strach. Cvičí na víceúčelových bradlech a mokrá varianta skladby neexistuje. I v mokrých botách tedy musí vylézt na mokrá bradla, aby mohli předvést, co se za poslední rok naučili. Naštěstí všechno zvládli a tak můžu popustit uzdu svému dojetí.

Bohužel je zima i našim

dětským divákům a tak se vydáváme do tepla našich spacáků dřív, než program skončí. Lucii Bílou s Jiřím Kornem uprostřed lidského srdce na ploše tedy vidím jen na obrazovce před plaveckým stadionem a tedy i naší šatnou.

Je tady poslední ráno a my se po týdnu plněm nejrůznějších zážitků a emocí balíme. Už si dojdeme jen na poslední oběd a vyrazíme vstříc vyprodanému stadionu, abychom předvedli, co jsme se naučili i v ostatních skladbách. Rocková symfonie a Fitness jdou na plochu znovu. K tomu se na tribunách řadíme také k předvedení skladby S tebou mě baví svět. Je určena pro celou rodinu a naši cvičenci, i tři generace jedné rodiny, jsou toho důkazem. Jen chvíli po nás se na své značky podívají také naše ženy se skladbou Leporelo.

Sletový týden se chýlí ke konci a osmička z nás se objevuje na ploše naposledy. Nabíháme spolu s dalšími cvičenci na trávník, abychom vytvořili strom života. Je to dojemný okamžik, kdy se na ploše prolínají cvičenci od dvou let po ty nejstarší, více než osmdesátileté. Opět jsme hrdí na to, že jsme sokolové. Užíváme si závěrečnou krokovku a už teď víme, že se sem zase za šest let vrátíme. Jen jsme zvědaví, jaké skladby si pro nás jací autoři připraví. **Olga Trachtová Hadáčková**



Ve skladbě S tebou mě baví svět spolu cvičily Michaela Dvořáková (vpravo) se svou matkou Jitkou a dcerou Adélkou.

chom dodrželi požadavky vedení jednotlivých skladeb na barvu, ale zároveň nám bylo teplo.

Ještě během sletového týdne se proměňují požadavky režie obou programů na účast jednotlivých cvičen-

proudy studené vody. Nejednou cvičenec pak svůj úbor v útrokách Fortuna Arény ždímá, aby té vody na sobě neměl tolik. „*Mami, myslel jsem si, že tleskáš, a pak jsem zjistil, že ses tak třásla zimou,*“ říká mi syn, když

Fotbalisté hostili družstva ze dvou okresů

PETROVICE Na fotbalovém hřišti se sobotu 29. června vítězem zlaté skupiny se stal Tatran Sedlčany,



Mladí fotbalisté hráli s chutí a nadšením.

dopoledne v konal turnaj starších přípravků Petrovice Cup 2024, který přilákal kolem tří stovek návštěvníků.

Dorazily týmy SK Petrovice, FC Chyšky/TJ Sepekov, Tatran Sedlčany, SK Vysoký Chlumec, FC ZVVZ Milevsko, TJ Sokol Jesenice, TJ Kovářov/TJ Hrazánky a TJ Sokol Kosova Hora. Týmy (5+1) hrály ve dvou skupinách (každý zápas 1×20 minut) souběžně na čtyřech hřištích. Podle výsledků se družstva rozdělila do zlaté a stříbrné tabulky.

druhou příčku obsadil FC ZVVZ Milevsko, třetí TJ Sokol Jesenice. Brambořovou medaili získal SK Petrovice. Stříbrnou skupinu ovládly FC Chyšky/TJ Sepekov, druhé místo vybojoval SK Vysoký Chlumec, třetí TJ Sokol Kosova Hora a čtvrtou TJ Hrazánky/TJ Kovářov. Nejlepším hráčem turnaje byl vyhlášen Kareem Elshahhat z SK Vysoký Chlumec, nejlepším střelcem Jakub Student z Tatraru Sedlčany a nejlepším brankářem Jan

Cihelka rovněž z Tatraru Sedlčany.

Poháry, perníčkové medaile i sladkosti předával jeden z petrovických trenérů Milan Krameš společně s předsedou klubu Lukášem Stejskalem. „Akce se velice vydařila a doufáme, že příští rok budeme moci turnaj uspořádat znovu. Jsem moc rád, že během poutového víkendu můžeme udělat něco pro děti,“ měl radost hlavní pořadatel Petr Polida z úspěšného turnaje.

Při chodu akce vypořádali také petrovičtí dorostenci, David Turek celý turnaj zapisoval výsledky, výborným hlasatelem byl Milan Borota, mezi organizátory patřil i Lukáš Turek, Milan Krameš, Lukáš Stejskal, Pavel Kabiček a Petr Fedas.

Od jedné hodiny dopoledne pokračovala fotbalová sobota turnajem starších pánů, který je známý pod názvem Memoriál Mirka Kocourka. Rozhodčí Petr Fedas, Aleš Bílek, Milan Krameš a Palo Jamrich celý den dbali na dodržování pravidel a hru fair play. SK Petrovice nezklamal a obsadil opět s přehledem první místo.

Sabina Motrincová

Měšetický turnaj byl výbornou reklamou na pétanque

MĚŠETICE Místní sbor dobrovolných hasičů uspořádal v pátek 5. července 19. ročník turnaje dvojic v pétanque, který se hraje jako Memoriál Karla Stibora na počest měšetického rodáka – pilota RAF, který padl během 2. světové války.

Turnaj má své místo v kalendáři akcí města Sedlec-Prčice a přátel stříbrných koulí ho vyhledávají pro jeho příjemnou atmosféru a skvělou organizaci. Dvoučlenné týmy z širokého okolí si už tradičně dávají dostaveníčko na návsi

dvojic, v kategorii dětí startovalo 8 dvojic. Pak to vypuklo. „Ke košonku – jsme blíž!“ znělo měšetickou návsí. „Tak to bylo o chlup!“ – „Vedeme!“ Diváci vytvořili skvělou atmosféru a nadšeně kvitovali snahu hráčů nahodit ocelovou kouli co nejlíže ke košonku.

Vyřazovací pavouk do finále vynesl dvě nejlepší dvojice, které předváděly po celý turnaj nejvyrovnanější výkony a měly i trochu herního štěstíčka. V turnaji zvítězila dvojice ve složení Petra Ratajová a Jan Rataj, druhé místo



u kapličky sv. Petra a Pavla. Na tamních deseti hřištích pak poměřují síly v tomto společenském sportu pro všechny generace, který ve své současné podobě pochází z Francie. Do základního kola v kategorii dospělých se přihlásilo 40

vybojovala dvojice Matyáš Šoltéz a Milan Navrátil a třetí místo získala dvojice Lenka Brychtová a Tomáš Brychta. V dětské soutěži první místo obsadila dvojice Veronika Jandová a Barbora Dvořáková.

František Vávra

Dvoukola Brdské ligy se ve fotbalovém dolíčku zúčastnily desítky hasičských týmů

JESENICE Místní sbor dobrovolných hasičů uspořádal v sobotu 6. a v neděli 7. července v jesenickém fotbalovém dolíčku páté a šesté kolo hasičské soutěže Brdská liga v požárním útoku.

Soutěžící hasiče na slavnostním nástupu přivítali starosta obce Jesenice Milan Jiroušek a starosta SDH Jesenice Miroslav Hrstka. Do pátého kola Brdské ligy v požárním útoku na nástřikové terče se zapojilo 32 hasičských týmů (19 týmů mužů a 13 týmů žen), v šestém kole se utkalo 35 týmů (21 týmů mužů a 14 týmů žen).

Soutěžní družstva po celé sobotní odpoledne provázelo slunečné tropické počasí. V neděli se počasí změnilo. Většinu po-

žárních útoků doprovázelo deštivé počasí. Hasičské klání přineslo skvělou podívanou a diváci nešetřili potleskem. Soutěž uváděl

a skvělou atmosféru vytvářel moderátor Vilém Trčka z Bezděkova. Na sobotní podvečer připravili jeseničtí hasiči netradiční soutěž s názvem Jesenický dvojboj – pivní štafeta a zatloukání hřebíku do dřevěného trámu. Do atraktivního klání se mohli přihlásit účastníci Brdské ligy i diváci.

Výsledky 5. kola

Kategorie muži: 1. místo ČHJ Radíč, 2. místo SDH Křížkový Újezdec, 3. místo Hasisport Radětice. Kategorie ženy: 1. místo Peklo Vranovice, 2. místo SDH Zaho-

řany, 3. místo SDH Suchdol. Nejrychlejší proudařem byl Ondřej Oncirk a nejrychlejší proudarkou Barbora Jelínková.

Výsledky 6. kola

Kategorie muži: 1. místo ČHJ Radíč, 2. místo SDH Křížkový Újezdec 3. místo Broumy. Kategorie ženy: 1. místo Peklo Vranovice, 2. místo SDH Skalice, 3. místo SDH Volenice. Nejrychlejší proudařem se stal Ondřej Mandovec a nejrychlejší proudarkou Markéta Chocholeušková

František Vávra



Vítězné družstvo z Radíče

SLOUPEK

Odpadlá omítka a morální hodnoty

Už dlouho zaznamenávám přirovnání konfliktu mladých a starých občanů. Na jedné straně pocítují někteří staří „křivdu“ změnou důchodů, mluví o krádeži, někteří dokonce říkají, že se chtějí mít dobře a co je jim do toho, jak to budou mít s důchody mladí. Na druhé straně si mladí povšimli, že přesto některé důchody narostly poslední dobou tak, že mladý člověk pracuje v náročném oboru za mzdu málem stejnou, jako je důchod jeho otce. I v jiných směrech se společnost rozděluje až nenávidně a skoro v každém směru jde o peníze.

Na jedné své zkušenosti chci ukázat, že ten mezigenerační konflikt není tak vyhrocený. U garáže nám náhle odpadla omítka z plochy, na kterou by stačil jeden, dva kbelíky. Prodávají se pytle namíchané směsi, ale to by mi hodně zbylo. Napadlo mě, že bych mohl potřebné množství koupit někde, kde se dělá nová omítka. Bylo to nedaleko, zašel jsem tam a dal se s velmi mladým mistrem zednickým do řeči. Chtěl se podívat, kde to je a až bude hotov, že by to udělal. Ale až bude hotov, já zase nebudu doma. To že nevádí. Takže jsem se ptal, kolik mám předem zaplatit. A to že je maličkost, nevzal si nic. Řekl jsem si o jeho telefon, abych až se vrátím, alespoň slušně poděkoval.

Po návratu vidím, jak je to pěkně hotové, tak jsem napsal SMS: „Zasílám srdečné díky mladému zednickému mistrovi, že obětavě, ochotně, pomohl starému člověku zdarma. S přáním ať se Vám to vrátí šťastně jinak, buďte zdraví.“ Téměř obratem jsem dostal odpověď mladého zedníka: „A já děkuji moc za vaši SMS, je to lepší než peníze, ty byly a budou, tohodle si vážím daleko víc. Myslím si, že každý člověk by měl dělat dobré skutky, prostě jen tak, aby byla naše společnost lepší a bylo v ní víc klidu. Mějte se hezky, a hlavně hodně zdraví, s pozdravem...“

Ještě jsem mu odpověděl s radostí za krásná slova, že mám další důvod obhajovat mládež. Jsem rád, že mladý člověk, který by mohl být mým vnukem, vyznává morální hodnoty a nebude si libovat v hledání nepřátel.

Vladimír Roškot

GLOSA

Když chybí vzory

Fotbal hraje po světě skoro čtvrt miliardy registrovaných hráčů. Je to globálně nejrozšířenější sport. Speciálně v mládežnických kategoriích by měl však dávat víc než jen fyzickou přípravu. Tak jako u bojových sportů nechceme vychovávat jen tupé mlátičky, fotbal by měl děti učit fair play. Koneckonců, hráči jsou ověšení páskami s nápisy Respect, a ještě donedávna obřadně poklekávali před každým zápasem.

Realita Eura 2024 je ale jinde. Největší superhvězdy se chovají jako děti z mateřské školky. Trucující Mbappé sedí na trávniku a nechce vstát. V dalším zápase se pak běží vysmát belgickému obránci, který si dal nešťastného vlastence. Podobně jako se Cristiano Ronaldo posmíval našemu brankáři, když inkasoval. Po obratu Anglie pak další star Bellingham ukazuje na slovenskou

lavičku „neslušné gesto“. Prý to byl jen žert pro jeho přátele.

Nutno říct, že všechna ta vítězství oslavovaná tak ubohým způsobem nebyla drtivá. Anglie i Francie se těžce nadřely a člověk by očekával, že chlapsky ocení výkon soupeře. Místo toho strouhají mrkvičku a ukazují dlouhý nos. Respekt? Spíš totální despekt.

Jsou toto opravdu vzory pro naše děti? Skvělý hráč, který se chová jako idiot, pro mě žádný vzor není. Doba se možná změnila. Možná už nikoho nezajímá charakter, ale jen fyzické výkony.

Anglická fanyнка ukázala při zápase se Slováky prsa. Asi se inspirovala podobně odvážnou fanynkou Edmontonu ve finále NHL. Tak málo stačilo, aby se holky dostaly na titulky serverů a dostaly spoustu lajků. Vida, i pro naše dcery se našly nové vzory.

Bohumil Vohanka

POZNÁMKA

Karlovarské prozření

Z filmového festivalu moje sociální bublina sdílela fotky nejen s hvězdami stříbrného plátna. Fotili i cedule místních poskytovatelů občerstvení a suvenýrů, že berou jen hotovost, a kdyby to mělo být v eurech, tak ve „výhodném“ kurzu 1:20.

I Alenka Schillerová si rýpla a současný ministr financí Zbyněk Stanjura se přihlásil k tomu, že situaci bude řešit. Tyto podivné praktiky totiž provozují i subjekty ve státě vlastněném hotelu.

S Alenkou tentokrát souzním. Chápu, že povinnost EET znamenala nevídanou změnu tam, kde dřív stačila tužka a ušmudlaný lísteček. Stát dostal se zavedením EET pod kontrolu obrovské množství malých transakcí, které dříve zůstávaly v šedé zóně. A jako vítaný side effect tato daňová povinnost rozšířila placení kartou i tam, kde by to jinak majitelé firem nepřipustili. Zvýšil se komfort pro zákazníky, narovnálo se podnikatelské prostředí

a ano, leckde se o něco zvýšily ceny, protože bylo nově potřeba vydělat na daně, které se předtím prostě nepřiznaly.

ODS s velkou slávou EET zrušila. Jako následek více a více podniků přechází zpět na hotovost. Někdo má pro zákazníky s kartou v ruce připravený vymyšlený příběh, většina se pohádkami ani neobtěžuje.

A tak na světoznámém filmovém festivalu nezaplatíte jako inteligentní člověk. Budete se přehrabovat v penězence a lovit drobáky. A pokud to budou eura, tak z jednoho každého si „šikovný“ český podnikatel přivlastní neoprávněně pětikorunu. V době, kdy můžete pohodlně platit kartou v jakékoliv měně a vaše banka provede automaticky konverzi podle aktuálního platného kurzu. Mimochodem, i ta plastová karta už je old school. Stačí telefon nebo chytré hodinky. Středověk neskončil, středověk trvá...

Bohumil Vohanka

ZE ZÁPISNÍKU

(16)

Univerzita neděle

Občas si vzpomenu na tezi, o které jsem slýchal od grafika Františka Miky: že dokud chodili lidé pravidelně každou neděli na mši do kostela, dostávalo se i tomu nejprostšímu i nejsprostšímu člověku jaksi mimochodem celkem slušného vzdělání.

Protože takový člověk aspoň jednou za týden viděl v kostele kvalitní díla výtvarná, byl obklopen kvalitní architekturou, slyšel kvalitní hudbu, prožíval drama liturgie. Byly mu předčítány texty z jednoho z nejvýznamnějších děl světové literatury, z Bible. A pokud měl štěstí na vzdělaného kněze, seznamoval se při kázáních se základy teologie a filosofie.

Svoji tezi dokazoval František například poukazem na estetické kvality venkovských kapliček. Když jsme při svých disputačních vycházkách kolem nějaké takové procházeli, ukazoval na ni a říkal: „*Koukej, tohle stavěl i projektovatel nějaké úplně obyčejné zedník tady z nejbližší Lhoty. A koukej, jakou harmonii dokázal stvořit, jaké měl odněkud zažitéj smysl pro proporce. Jakou krásu stvořil, žádnéj kýč!*“

Františkova slova se mi vybavují v okamžicích, kdy procházím kolem starých chalup, do jejichž štítů jsou bez jakéhokoli ohledu na proporce vložena okna nová, často bohužel plastová. Přičemž na neomítnutých zdech jsou pořád ještě znát obrysy oken původních a z těch je zřejmé, že ten, kdo chalupu kdysi postavil, smysl pro umístění oken i jejich velikost vzhledem k měřítku celé stavby měl.

Pak se mi vybavují, když mezi takovými chalupami přijdu na náves či náměstí a vstupuji do kostelíka, který zvenčí i uvnitř půvabným uměleckým dílem opravdu je. Do kostelíka počepického, přickického, chyseckého... No a nejsilněji se mi Františkova teze připomíná, když se z kůru sedleckého kostela svatého Jeronýma rozeznějí varhany a zpěv chrámového sboru Ekola, v jehož repertoáru se objevují duchovní písně středověké, písně z kancionálů renesančních a barokních, skladby autorů pozdějších období i současných. Sedlecké varhany i celou Ekolu je radost poslouchat od prvního do posledního tónu. Pravidelně každou neděli.

Tomáš Míka Klein

